

产品展示、民俗活动、农事比赛、科普教育…… 登封庆祝首届“中国农民丰收节”

本报讯 传承农耕文明,共庆五谷丰登。9月16日,记者获悉,为庆祝首届“中国农民丰收节”,登封市将举办多种活动,通过“庆、赛、话、享、促”等形式,全面展示登封市悠久厚重的农耕文化、农业新成就、农村新风貌和农民新形象。
记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟



新时代农事比赛 是活动重头戏

“肩挑红薯、扛玉米、手工搓玉米、手工剥花生仁等比赛,真嗨!会让人无比回味、怀念儿时收获季节的乐趣。”据了解,新时代农事比赛是活动的重头戏,登封市将组织农民进行拔河比赛、肩挑红薯、扛玉米比赛、手工搓玉米赛、手工剥花生仁比赛,举办新时代农民戏迷擂台赛、农民篮球比赛等。

新时代农业知识教育示范方面,将现场培训农林牧等业务技术,现场教农民鉴别农资农药等真伪,组织开展“中小学生传统农耕文化传承公益课堂”,组织开展中小学及高中学生以农业农村农民为主题内容的作文比赛。

采用“1+4+N”方式庆祝

登封市采用“1+4+N”方式举行庆祝活动。即一个主会场(徐庄镇),4个分会场(告城镇、大冶镇、送表矿区、中岳办事处),N项特色活动。具体时间活动时间为9月23日~9月28日。其中,9月23日为登封市丰收节启动仪式;9月24日~9月28日为告城镇、大冶镇、送表矿区、中岳办事处4个区域性组织庆祝活动。

据了解,此次庆祝活动包括展示区、民俗活动和文艺汇演、农事比赛、农业知

识教育等,内容丰富、异彩纷呈。在活动主会场展示区将设立特色农产品展示区、五谷杂粮深加工产品展示区、特色蔬菜加工产品展示区、林业及畜牧产品展示区、新型农机具及传统农机具展示区、农历二十节气文化展示区(展板区)、美丽乡村为主题的摄影作品展示区、新时代农民摄影作品、农民书画作品、农民艺术手工作品、非遗文化产品展示区。主会场和分会场还将进行舞狮、盘鼓、民间文艺表演、小黑驴、唢呐等民俗活动及文艺汇演。

登封市政协调研 安全生产及非煤矿山治理

本报讯 近日,登封市政协带领安监局、国土局等相关职能部门对企业安全生产和非煤矿山治理情况进行了专题调研,登封市政府主管领导陪同调研。

登封市政协调研组一行到金岭煤矿、宏祥花炮销售中心实地调研了安全生产管理情况,到中铝公司报庄俊峰铝矿恢复现场、宏昌水泥厂生产区、大金店镇铭鑫砂厂等地进行实地调研,并认真听取了现场有关人员的汇报。

登封市政协调研组此次下乡实地调研,是对上次企业整改情况的一次“回头看”,目的是督促企业认真落实“安全第一、以人为本”的指导思想,狠抓安全生产管理,加大对非煤矿山的恢复治理力度,实践“绿水青山就是金山银山”的环境治理理念,切实贯彻党中央的大政方针。

记者 袁建龙 登封时报 李剑
实习生 孙玉杰 文/图



一村一品 多村一品 集群发展 登封推进产业扶贫助力脱贫攻坚

本报讯 到2018年底,登封市贫困村基本确立“一村一品、多村一品、集群发展”、达到“五有”标准,即村有产业、有带动企业、有合作社,贫困户有项目、有劳动能力的有技能;2019年巩固提升;2020年贫困户人均收入达到小康标准。这是记者9月16日从登封市脱贫攻坚“百日会战”誓师大会上获得的信息。

脱贫攻坚作为第一民生工程,登封市以推进产业扶贫为重点,出台了加快推进产业扶贫工作实施意见,并把“一村一品、多村一品、集群发展”作为产业扶贫的主要抓手,以贫困村为单元,依托新型农业经营主体引领带动,组织建档立卡贫困户发展特色产业,促进贫困村和贫困户增收脱贫。

“一村一品、多村一品、集群发展”是

指每个贫困村都要有特色产业和产品,都有带动贫困户脱贫的新型农业经营主体。

在编制产业扶贫规划上,进一步完善登封市扶贫产业总体规划和专项规划。扶贫产业总体规划注重长短结合,实施贫困地区特色产业提升工程,因地制宜发展对贫困户增收带动作用明显的种植养殖业、林果业、农产品加工业、特色手工业、休闲农业和乡村旅游,积极培育和推广有市场、有品牌、有效益的特色产品。专项规划结合当地资源禀赋,坚持宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游,长短结合。

加强政策体系建设。加大产业扶贫项目谋划力度,优化资金支出结构,扶贫资金向产业扶贫倾斜。创新金融产品,为带贫企业和贫困群众提供优质金融服

务,以金融支撑扶贫产业发展。完成对带贫企业、带贫农民专业合作社的认定和动态管理,落实好财政金融支持政策。加强对贫困村产业发展的指导,每个贫困村都要有扶贫产业基地。加大村级集体经济发展的支持力度,以集体经济发展促进产业发展。

强化科技支撑作用,完善利益联结机制。为推进产业扶贫工作有效开展,登封市进一步完善了推进机制,每季度对该市产业扶贫“一村一品、多村一品、集群发展”进展情况观摩点评,作为年终考核的重要依据。依托信息数据平台,建立产业扶贫信息报送制度,对产业发展情况进行跟踪管理,并适时开展登封市产业扶贫专项督查巡查。

记者 袁建龙 通讯员 韩心泽 宋跃伟

登封市直一幼 提高党性修养 争做合格党员

本报讯 近日,登封市直一幼开展“提高党性修养、争做合格党员”专题活动。党支部书记孙俊娜组织全体党员同志集中学习《中国共产党党内监督条例》和《中国共产党问责条例》。党支部书记许红勤宣读《关于开展“党徽戴起来,身份亮出来,信仰强起来”党员集中签名承诺活动的通知》。由支部书记孙俊娜为党员佩戴党徽,全体党员庄严承诺。组织大家召开“提高党性修养、争做合格党员”专题组织生活会,主题为“提高党性修养,争做合格党员”,引领大家认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,提高党性修养。
登封时报 胡建邦 通讯员 杨艳娜

登封市直二幼 举行教师读书分享交流活动

本报讯 近日,登封市直二幼举办了教师读书分享交流活动。活动中,教师们根据自己所读书目,结合自身工作和生活体验,真诚交流、敞开心扉,畅谈教育理想、抒发读书感言、分享美文著作和教育故事,有的教师把自己认为最有启发、最受益的语段与大家分享;有的教师分享的书目传递着正能量;有的教师进行好书推荐,还有的教师从不同角度畅谈了自己读书的所思所想、所感所悟。会场气氛融洽、见解独到,使教师们在阅读中寻找灵感,在交流中启迪智慧。

记者 袁建龙 登封时报 付文龙
通讯员 范玉红

登封红色文化传承收藏协会 开展纪念“九·一八”活动

本报讯 日前,登封市红色文化传承收藏协会开展了纪念“九·一八”暨参观君召红石头沟抗日根据地活动,接受革命传统教育和精神洗礼。君召红石头沟抗日根据地曾是先烈英雄们生活、工作、浴血奋战的地方,是皮定均、徐子荣、郭林祥、王诚汉、宁治国等老一辈革命家率部挺进豫西的落脚之地,更是豫西人民烽火点燃之地。活动结束后,该协会召开了座谈会,参观人员表示将牢记历史、珍惜现在,在工作岗位上发挥老一辈革命精神,努力创造更好的未来。
登封时报 高鹏敏 通讯员 欧阳懿萍

坦桑尼亚中学生夏令营 在登封开营

本报讯 9月15日,2018“汉语桥——坦桑尼亚中学生夏令营”在登封嵩山少林武术学院举行开营仪式。悠扬的音乐、优美的风景、干净利落、虎虎生风、技艺非凡的少林武术表演,处处吸引着这帮来自遥远国度的青少年们,震撼着他们小小的心灵。他们用经久不息的热烈掌声来表达对中国武术的喜爱之情。本次夏令营活动由孔子学院总部、国家汉办主办,河南省教育厅、国家汉语国际推广少林武术基地协办。
记者 袁建龙 登封时报 李剑
通讯员 赵君明